

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانو احمد صاحب روہ

روہ ۲۹ اپریل ہجرت ۸ نیچے صبح

کل صبح ۹ ۱/۲ نیچے کے قریب حضور اقدس لاہور سے بحیرت العجمہ تشریف لے آئے۔ کل ضعف اور بے چینی میں مبتلا کمی رہی۔ لیکن پیشاب کی تکلیف (یعنی کمی پیشاب) زیادہ رہی ہے۔ جس کی وجہ سے فکر ہے۔

احباب جماعت خاص طور پر حضور کی کامل تھیابی کے لئے درود دل سے دعاؤں میں لگے رہیں۔

۴۴ کمی کھجور سے بہت متعلق کرنے کے لئے موجود کیا چاہتی ہے۔ باعتبار ذرا دلچ نے بتایا ہے کہ کالج کے گاندرا نجیب جنرل سوہرت علی استوائی حویہ میں بوجھنے والے میں کالج کے وزیر خارجہ پیش بھوکے جہاں ہے کہ ان کی حکومت نے کالج کی کھوہائی حکومت کے تمام غیر ملکی میروں کو ناک سے نکل جانے کا حکم دیا ہے۔

بھیکادی تجزیہ سے اس امر کی تصدیق ہوئی تھی کہ کیرل میں بویل آئل ملایا گیا تھا۔

افریقن سٹوڈنٹس یونین کے زیر اہتمام

سیرالیون کی آزادی کے موقع پر روہ میں پریس تقریب

روہ کے علاوہ لاپور اور لاہور میں تعلیم حاصل کرنے والے افریقی طلباء کی شرکت

روہ — افریقن سٹوڈنٹس یونین پاکستان کی روہ برانچ کے زیر اہتمام مورخہ ۲ اپریل ۱۹۶۱ء کو شام کو تقریبی افریقہ کے ناک سیرالیون کی آزادی کے موقع پر یہاں ایک پریس تقریب کا انعقاد عمل میں آیا۔ جس میں روہ کے علاوہ نائل پور اور لاہور کے کالجوں میں تعلیم حاصل کرنے والے دو درجن کے قریب افریقی طلباء نے شرکت کی۔ نیز تقسیم الاسلام کالج کے بعض ممبران شام کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا احمد صاحب ایم۔ اے۔ (ایس۔ این) پریس تعلیم الاسلام کالج نے بھی اراہ شہادت میں شرکت فرمائی۔ مزید برآں جماعت احمدیہ کے وہ مجاہدین اسلام بھی جو ماہ سال تک افریقہ کے مختلف علاقوں میں فریضہ تبلیغ ادا کرتے رہے ہیں خاصی تعداد میں تشریف لائے ہوئے تھے۔

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْهِ اَنْتَ يَتَّكِلُ سَائِرُ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ اذفقہ اسلام آباد
نی پریچر ایک نئی پالیسی
بے پتے

جلد ۵۱۱، ۲۳ شہادۃت، ۳۰ اپریل ۱۹۶۱ء نمبر ۹۹

کانگو کی فوج نے دو سو سیاسی لیڈروں کو گرفتار کر لیا

ان لیڈروں میں کانگو کے صدر کا سادو اور وزیر اعظم ایلیو بھی شامل ہیں

الزبتھ ول ۲۹ اپریل، استوائی سوڈان کے دار الحکومت کاکس ہاٹ میں فوج نے کانگو کے تمام سیاسی لیڈروں کو گرفتار کر لیا ہے۔ گرفتار ہونے والے دو سو لیڈروں میں صدر کا سادو وزیر اعظم ایلیو اور کانگو کے صدر شوہے بھی شامل ہیں۔ فوج نے ان لیڈروں کو نظر بند کر دیا ہے۔ اور کہا ہے کہ انہیں اس وقت تک کاکس ہاٹ میں رکھا جائے گا، جب تک کہ وہ کانگو کے مستقبل کے بارے میں کوئی حقیقی فیصلہ نہیں کریں گے۔

ملائی تیل فروخت کرنے کے ازم میں عمر قید کی سزا

کراچی ۲۹ اپریل — کراچی کی خاص فوجی عدالت نے کھارا در کے محمد علی کو عمر قید کی سزا سنائی ہے۔ وہ تیل کے کارخانہ کا مالک ہے۔ اور اسے پچھلے سال تیل میں ملاوٹ کے سلسلے میں گرفتار کیا گیا تھا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس ملاوٹی تیل کے استعمال سے متعدد افراد پر فالج کا حملہ ہوا تھا۔ اسی عدالت نے پچھلے مہینہ اس مقدمہ کے تین دوسرے ملزمان میں سے دو کو سات سات سال کی سزا سنائی تھی۔ ان میں سے ایک عمر قید اور باقی دو کو سات سات سال کی سزا سنائی ہوئی تھی۔ ایک اور ملزم حاجی محمد عمر کے خلاف مقدمہ کافیصلہ نہیں سنایا گیا۔ یاد رہے کہ

یہ لیڈر کے سیاسی مستقبل کا تعین کرنے کی غرض سے یہاں جمع ہونے لگے۔ کاکس ہاٹ کے میٹروپولیٹن اور میونسپل کونسل کے لیڈروں کو چند دنوں پہلے گرفتار کیا گیا تھا۔ جب وہ سیاسی کانفرنس کے اجلاس سے واپس آئے تو گرفتار کر لئے گئے۔ فوجی حکام نے اس غزم کا اظہار کیا ہے کہ وہ سیاسی لیڈروں کو کاکس ہاٹ میں رکھنے کی وجہ سے وقت تک جانے کی اجازت نہیں دیں گے جب تک وہ کانگو کے مستقبل کے بارے میں کسی بھی چیز پر نہیں بوجھتے۔ خبروں میں لکھا گیا ہے کہ ایسے معلوم ہوتا ہے کہ فوج کانگو کے سیاسی لیڈروں

قابل تقلید مثال

اس سال جماعت احمدیہ کراچی چندہ عام اور حصہ آمد کی وصولی کو مبلغ ۲ لاکھ روپے سے اوپر لے جانے میں کامیاب ہو گئی ہے۔ دوسری قرات کی وصولی اس کے علاوہ ہے۔ یہ جماعت ہے۔ جو اس سیر کو پہنچی، جزا ہم اللہ احسن الخیرات اس جماعت کا بجٹ مبلغ ۱,۹۹,۳۵۱ روپے تھا۔ اور اس وقت یعنی ۲۶ اپریل تک ان کی طرف سے مبلغ ۲,۰۱,۷۹۸ روپے وصول ہو چکے ہیں۔ ایسی مزید وصولی کی توقع ہے۔ گویا انہوں نے اپنا بجٹ سو فیصدی سے اوپر ادا کر دیا ہے۔ یہ بہت بڑا کارنامہ ہے۔ اگرچہ بہت سی جماعتیں سو فیصدی چندہ ادا کرتی ہیں۔ لیکن بڑی بڑی شہری جماعتوں کے لئے بجٹ پورا کرنا ناممکن ہوتا ہے۔ البتہ جماعت کراچی کے جو ان بہت اس مشکل کو بھی آسان بنا لیتے ہیں۔

ان سادات بزرگوار یادداشت تانہ بخشہ خدا سے بخشندہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس جماعت کو ہمیشہ ایسی خوشنودی کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور دوسری تمام جماعتوں کو خصوصاً بڑی بڑی شہری جماعتوں کو بھی توفیق عطا فرمائے کہ وہ اپنا بجٹ سو فیصدی ادا کر لیں۔ (ناظر بہت المال روہ)

دو لنگ مشن متعلق ایک عمدہ دانہ گذارش

دنگوں کے ایک تجریدی اخبار نے "دور جدید" نے دو لنگ مشن کے متعلق لکھا ہے کہ چونکہ یہ لاہوری احمدیوں کے تفسیریں ہے اور یہ میسر کی امامت بھی کہتے ہیں اس لئے دو لنگ مشن میں احمدیت کی تبلیغ ہوتی ہے لہذا یہ بیخبر صحیح دنگوں کے اخبار کی اعتراض ہے کہ "جو بھی دو لنگ کے تبلیغی ادارے میں کام کرتا ہے اس کا فرض ہوتا ہے کہ تبلیغی جذبہ میں اسلام کو پیش کرے۔ قرآن کی بنیادی تعلیم کو مد نظر رکھتے ہوئے تفسیر رسالت، ختم نبوت اور قرآن کی تبلیغ سے ایک قدم بھی آگے نہ بڑھے۔۔۔۔۔" کسی مسیحا کے امام کی وہی حیثیت ہوتی ہے جو حیثیت کسی نبی میں ملتی ہے۔ انجمن میں محنت کو چنے لگا اس کے تمام ذمہ بھی اسی جانب سزا کریں گے جب کسی مسجد کا امام قادیانی لاہوری ہوگا تو قادیانی طور پر وہ اپنی یہ روح اپنے مقتدیوں اور اس کے پیس آئے گا اور میں بھی ضرور پیدا کرے گا۔۔۔۔۔

بلکہ لاہوری قادیانی کو اور زیادہ اس لئے خطرناک ہے کہ وہ سب سے پہلے مسلمانوں میں عقائد پیش کرنے لگا اور وہ لوگ یہ سمجھنے لگیں گے کہ یہ تو اسلام کی دعوت دیتا ہے تو پھر وہ عادت کے مطابق مرزا غلام احمد قادیانی کی شکل پر روزی اور جردی نبوت کی تبلیغ دے گا۔ اس کا جواب جو "پیغام صلح" نے اپنے ادارہ میں دیا ہے ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔

"یہ لاہوری احمدی جماعت یا کارکنان دو لنگ مسلم مشن کے طرز تبلیغ کی سوال اس بارہ میں دو لنگ مسلم مشن کی تقریباً نصف صدی کی روٹا دان ونگوں کے سامنے ہے جو مشن کی سرگرمیوں کا مطالعہ کرتے رہتے ہیں باوجود اسکے "دور جدید" کو ابھی تک یہ (میں سے) اڑا ہوا ہے کہ دو لنگ کا امام اپنے مقتدیوں کو لازمی طور پر مرزا غلام احمد قادیانی کی نقل پر روزی نبوت کی تبلیغ دے گا۔ اور لازمی طور پر وہ اپنی یہ روح اپنے مقتدیوں اور اسی کے پیس آئے والوں میں بھی ضرور پیدا کرے گا۔ لیکن واقعات اس کی کھلے طور پر تردید کر رہے ہیں اور دو لنگ مسلم مشن کی نصف صدی کی تاریخ اس امر پر شاہد ہے کہ دو لنگ کے کسی بھی امام نے نہ سچی احمدیت کی تبلیغ کی اور نہ کسی کو احمدی بنا یا بلکہ جماعت احمدیہ کو بھی

تو اس کی شکایت۔۔۔ ہے کہ دو لنگ میں احمدیت کی تبلیغ نہیں ہوتی اور حضرت مرزا صاحب کا نام بھی نہیں لیا جاتا۔۔۔۔۔ یہ فی الحقیقت اس معاہدہ کی وجہ سے ہے جو دو لنگ مسیحا کے ٹریڈ مارک کے ساتھ کی گئی کہ وہ ان فرقہ وارانہ تبلیغ نہ ہوگی۔

اسکے ساتھ ہی "لیکن" کے ساتھ پیغام صلح لکھتا ہے۔

"لیکن اسکے ساتھ ہی ہم اس اعتراف سے گریز نہیں کر سکتے کہ دو لنگ میں اسلام کی جو روشنی تصویر پیش کی جاتی ہے اور جس کو دیکھ کر سینکڑوں اعلیٰ تعلیم یافتہ انگریز لکچرر تہذیب کو حلقہ بگوش اسلام ہو گئے اور ہر نئے چلا جانے ہیں وہ وہی تصویر ہے جو حضرت امام وقت نے ہمیں دی۔ اسی تصویر کو دیکھ کر لاہور ٹریڈ مارک آرمی لڈیٹھلٹن، ڈیڈلے رائے لڈیٹھلٹن اور پینٹھال اور دوسرے کسی انگریز اور ہندوستان اسلام کے گرد یہ ہو گئے۔ اگر اس کا نام احمدیت ہے (اور فی الحقیقت احمدیت ہی کا نام ہے) تو اس بات کے اعتراف سے ہمیں گریز نہیں کہ اس احمدیت کی جو حقیقت اسلام ہی کا دوسرا نام ہے) تبلیغ وہاں ضرور ہوتی ہے اور یہی وہ تبلیغ ہے جو انگلستان میں ہوتی ہو سکتی ہے جو لوگ اس کو پسند نہیں کرتے وہ اپنے طرز پر تبلیغ کر کے دیکھ لیں انہیں یقین نہ آتا گا ہی ہوگا "دور جدید" کا منہ وہ ہے کہ ہر اور شام سے عربی اور انگریزی جانتے والے امام مل سکتے ہیں ان سے قادیانی لکھا یا جائے ہم اٹھتے تجربہ کر کے دیکھ لیجئے عربی اور انگریزی جانتے والے آپ کو بہت مل جائیگا۔ لیکن بقول مرزا ایں ام جان بھی طور پر کام کرنے والے جو تبلیغ کا صحیح جذبہ رکھتے ہوں نئے شکل میں یہ امام وقت کے انفس قدس سے کاتب کا نتیجہ ہے کہ خواہ کمال الدین کو اکثر قائلے نے یہ توفیق دی کہ انہوں نے جذبہ تبلیغ سے سرشار ہو کر دو لنگ مسلم مشن کی بنیادی اور دو لنگ کی امامت کا کام سمجھا اور ان کے بعد آج تک اسی جماعت کے افراد کو اس خدمت کی سر انجام دہی کا شرف حاصل ہوا کسی احمدی یا شیعی یا ہندو یا پاکستانی کو یہ توفیق نہ ہوئی کہ وہ اس غار دار و مہیدان میں قدم فرمائی ہو۔ بقول مولانا شبلی نعمانی مرحوم۔۔۔

کامل اسی فرقہ زہاد سے لکھا: کوئی کچھ ہوئے تو ہی زندانِ قحط خوار ہوئے مولانا شبلی نے یہ شعر خواہ کمال الدین مرحوم کے تبیین کارناموں کو سراہتے ہوئے لکھا تھا اور "دور جدید" جیسے مرتبین کی شان میں یہ نظم ارشاد فرمائی تھی۔

ایک مولوی صاحب سے کہا میں کہہ گیا آپ کچھ حالت یردپ سے خبردار نہیں ہیں

آہا وہ اسلام ہیں لسنہ میں ہزاروں ہر چند ابھی مائل اظہار نہیں ہیں جو نام سے اسلام کے ہوجاتے تھے برہم ان میں بھی تعصب کے اب آثار نہیں ہیں انفسو سطر یہ ہے کہ واعظ نہیں بیدا یا ہیں تو بھولوں آپ کے دیندار نہیں ہیں کیا آپ کے ذمہ یہ کسی کو نہیں یاد رہا کیا آپ بھی اس لئے تیار نہیں ہیں جھلا کے کہا یہ کہ یہ کیا سوسے کا وہ ہے کہتے ہو وہ ہاتھیں جو سزاوار نہیں ہیں کرتے ہیں شب دروز مسلمانوں کیخبر بیٹھے ہوئے ہم بھی تو بیکار نہیں ہیں کیا "دور جدید" کے مسلمات اسے لکھتے ہیں کا نتیجہ نہیں ہونے لگیں مولانا شبلی مکتبہ عربیہ کا محبوب مشغلہ ہے؟

ہم نے جو کہنا ہے وہ تو بعد میں کہیں کہیں ایک غیر احمدی مسلمان آپ سے حسب ذیل سوال کر سکتا ہے کہ

(۱) کیا آپ نے دنگوں کی اجازت اور دعوت کے اعتراف کو اس "لیکن" کے ساتھ تسلیم نہیں کیا۔ "دور جدید" کا اعتراض تو یہی تھا کہ جس فرقہ کا امام ہوگا وہ اس فرقہ کے عقاید کے مطابق تبلیغ کرے گا۔ محض احمدیت کا نام نہ لینا تو کوئی حق نہیں رکھتا۔ آپ کو اس کا نام لینا ہی پڑا۔

(۲) کیا ایسا کرنے سے آپ ٹریڈ مارک کے ساتھ معاہدہ کی معنوی خلاف ورزی نہیں کہتے ہیں اس بات کی تو بے شک خوشی ہے کہ "اہل پیغام" سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے "انفس قدس" کے تاثیر کو جانتے تھے اور آپ نے جو کلام دیا ہے اس کو استعمال کرنا فریب سمجھتے ہیں ہمیں اس کی واقعی نہایت خوشی ہے لیکن سوالی یہ ہے کہ جس شخص کے "انفس قدس" کے تاثیر کے آپ لائق قائل ہیں کیا یہ اس شخص کے ساتھ بے انصافی نہیں ہے کہ خواہ کسی مصلحت سے بھی کیوں نہ ہو عدلاً اسکے نام کو پھینکا جائے اور علی الاعلان اس کے مشن کو دنیا میں پیش نہ کیا جائے۔ محض اس لئے کہ ایسا کرنے سے آپ کو ایسا موقع مل جاتا ہے کہ آپ انگلیشتہ میں اپنے قدم جما سکیں۔

پھر اس معاہدہ کی وجہ سے آپ نے جو ایک مشنرالی سی پوزیشن اختیار کی ہے اس کا ناقصہ کچھ نہیں ہوگا۔ اور تمام دنیا جان

گئی ہے کہ دو لنگ مشن لاہوری احمدیوں کے قبضہ میں ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کم سے کم "محمد اعظم" تو ضرور مانتے ہیں اور جو انہی تعلیمات پر عمل کرتے ہیں جو حضرت علیہ السلام نے دی ہیں کی ایسی صورت میں بہتر نہیں ہوگا۔ کہ آپ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نام سے تبلیغ کریں اور اس لاپرواہی میں نہ پڑیں کہ آپ کو بنا بنا یا مشن گھر نعمت ملی گئی ہے کیا یہ غلامانی مسیح موعود کی قدرت کا تقاضا نہیں ہے کہ وہ دوسروں کی منت کے بغیر اپنے پاؤں پر کھڑے ہو کر اس صدی کے مجدد کا نام بلند کریں تاکہ دنیا کو آپ کی بعثت کا صحیح قائلہ حاصل ہو۔ وہ جس کو اللہ تعالیٰ نے امام میں فرمایا ہے کہ "بادشاہ تیرے پیروں پر تکیں ڈھونڈیں گے" جس انسان عظیم کے پیروں میں ایسی برکات ہیں کیا اسکے نام میں کوئی برکت نہیں جس کے "انفس قدس" کی تاثیر سے آپ کام کرنے کا دعوت لیتے ہیں۔ آخر اس کا نام لینے سے کیا خطرہ ہے کیا دو لنگ مشن کی قیمت آپ کے نام کی قیمت سے زیادہ ہے۔ جب آئیے نہ جانتے کہ نام "احمدی جماعت" لکھا ہے تو کیا ہم واجب ہے کہ لوگوں سے مخاطب کریں کہ ہم جماعت کے نام پر نہ تبلیغ کریں گے اور نہ کسی کو جماعت میں شامل ہونے کی دعوت دیں گے خواہ کمال الدین صاحب نے جو کیا ہم کو کہاں اس سے کوئی غرض نہیں ہے لیکن جب نصف صدی کے تجربہ سے ثابت ہو گیا ہے کہ "احمدیت" کے بغیر ہم تبلیغ اسلام نہیں کر سکتے اور صرف انہی تعلیمات سے ذریعہ تبلیغ ہو سکتی ہے جو تعلیمات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دی ہیں تو کیا اب ہمارا فرض نہیں ہے کہ ہم اس مصلحت کو اب خیر باد کہیں جو ہم نے خواہ صاحب کے خیال میں تو ضروری ہو لیکن حقیقت میں ضروری نہیں۔

ذیل میں ہم چند سولے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریروں سے پیش کرتے ہیں جن سے معلوم ہوگا کہ آپ اپنے سلسلہ کے متعلق کتنا اعتماد رکھتے تھے اور اعتماد آپ کو اکثر قائلے کی طرف سے ہی یقیناً کرایا گیا تھا۔

"مقدریوں ہے کہ وہ لوگ جو اس وقت سے باہر ہیں وہ دن بدن کم ہو کر اس سلسلہ میں داخل ہوتے جاتے ہیں یا باوجود ہوتے جاتے ہیں کہ وہی دیکھتے دیکھتے یہاں تک کہ ہرگز کہ بہت ہی مختصر رہ گئے۔ ہمارا ہرگز ہرگز۔۔۔۔۔" "بھوکھوہ زمانہ چلا آتا ہے بلکہ قریب ہے کہ خدا اس سلسلہ کی دنیا میں بڑی توجیہ فرمادے گا۔ اور یہ سلسلہ مشرق اور مغرب اور شمال اور جنوب میں پھیلے گا اور دنیا (باقی ص ۲ پر)

حضرت ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ

وہ فاقہ کش جو بحیرت کے گورنر بنے

(از مجموع مولوی غلام باری صاحب شیخ استاد الجامعہ)

"اسلامت کے حالات کا مطالعہ تربیت کا ایک بہت مؤثر ذریعہ ہے۔ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ستارے قرار دیا ہے۔ زمین ان ستاروں کے ماہ نامی حامل کرنی چاہیے۔ نجوم شیخ صاحب "روشن ستارے" کے نام سے جو کتابی پچر مرتب کر رہے ہیں۔ اس کا ایک باب ہدیہ ناظرین ہے۔ (ادارہ)

مقبول صلے اللہ علیہ وسلم سے پہلے ہی تہمت کی یہ ستارے گراں آئین تہمتیں تو محال ہو سکتی ہیں۔ اسے کاش ایہ اس کی اتیان کریں۔

امتیازی مقام

حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ کا سب سے نمایاں وصف جس نے تاریخ اسلام میں انہیں ممتاز مقام قیید کی روہ ان کی احادیث ہیں۔ سب سے زیادہ احادیث آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ان سے مروی ہیں۔ حتیٰ کہ لوگوں کی زبان پر یہ فقرہ جاری ہو گیا تھا۔ کہ ابوہریرہ بہت احادیث بیان کرتے ہیں۔ اس کی ظاہری وجہ تو یہ ہے کہ حضرت ابوہریرہ نے تمام دنیا کو تاک کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے در پر دھوئی۔

رہا لی جی۔ وہ ہر وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر رہے۔ نہ بھوک کی آہیں پر واہ تھی نہ بیاس کی۔ حضرت ایک ہی ذہن تھی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کوئی ارشاد مجھ سے چھوٹا نہ رہے۔ ایک موقع پر وہ خود فرماتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کسی جہانی کو مجھ سے زیادہ احادیث یاد نہیں ہوں گی۔ ہر وقت حضرت عبداللہ بن عمر کے۔ کیونکہ وہ احادیث کو لکھ لیتے اور میں لکھ نہ سکتا تھا۔ لیکن حضرت ابوہریرہ کا یہ خیال بھی صحیح نہیں۔ بلکہ جو اس کے بعض اور صحابہ نے بھی احادیث کو لکھتے تھے لیکن ابوہریرہ نے اسے حفاظت احادیث کے میدان میں کوئی آگ نہ بڑھایا۔ اور اس کی ایک باطنی وجہ بھی تھی۔ اور تھا

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بھروسہ۔ اور اللہ تعالیٰ کا خاص فضل جو حضرت ابوہریرہ پر ہوا۔ اس بارہ میں دو روایتیں ہیں ایک روایت ہے کہ حضرت ابوہریرہ کہتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنے حافظے کی شکایت کی کہ ابولہب آپ کے ارشاد کو سننا ہوں لیکن یاد نہیں رکھ سکتا۔ اور میں تو بیسے ہی دیر سے ایمان لایا ہوں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ابوہریرہ! اپنی یاد بچھاؤ۔ ابوہریرہ نے اسے بچھا دیا اور لی جی تھی۔ وہ بچھا دی۔ لی جی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دعا فرمائی۔ اور پھر فرمایا۔ ابوہریرہ! اب یاد رکھو اور جی تھی ابوہریرہ نے اسے یاد کیا۔

کہتے ہیں کہ اس کے بعد مجھے کوئی حدیث نہیں بھولی تھی۔ ہمارے حدیث کے استاد حضرت تیر محمد بنی صحابہ رضی اللہ عنہم فرمایا کہ

لے بخاری نے تیر محمد بنی صحابہ رضی اللہ عنہم کے لے اصحابہ

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ابوہریرہ وہ ہے تم را غلام۔ ابوہریرہ وہ ابوہریرہ نہ رہے تھے۔ غلام کو دیکھا تو غم کی یا رسول اللہ میں نے خدا کی رضا کے لئے اسے آزاد کیا۔ اللہ اللہ ایمان لئے ہی کیا کیا یا بیٹ جاتی تھی۔ کہ اب بولنے خدا کی رضا کے حصول کے اور کوئی خیال ہی نہ تھا۔

السلام لئے تو اب ان کا ٹھکانا اصحاب فقہ کے ساتھ مسجد نبوی ہی تھا۔ فرماتے تھے میری خواہش تھی کہ مجھ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کوئی ارشاد چھوٹا نہ جائے۔ یہ نہ ہو کہ زبان مبارک سے کوئی کلمہ نکلے۔ اور ابوہریرہ اس سے محروم رہے نہ کھانے پینے کا پریش تھا نہ گھر بار کا خیال۔ قاتے کاٹے بھوک و بیاسی رداشت کی۔ لیکن یہ گوارا نہ ہی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ش مبارک سے ہرگز لیت لائیں اور ابوہریرہ پذیرائی کے لئے موجود نہ ہوں۔ خود فرماتے ہیں کہ بعض اوقات میں قاتول سے بڑھال ہو کر بے ہوش ہو جاتا۔ اور چونکہ کھا کر معلوم نہ تھا کہ بھوک کی وجہ سے ہوش میں وہ مجھے آسپ زدہ ہیں۔ لہذا میرے سینے پر چڑھتے اور اس زمانے کے مطابق زد کو بے سے علاج کرتے۔ لیکن انہیں کجا پتہ تھا۔ کہ میں تو بھوک سے بے ہوش ہوتا تھا۔

عور فرمائیے! ابوہریرہ جس طرح در نبوی سے چٹ کر رہ گئے۔ اس کی مثال کبیر اور پائی جاتی ہے۔ دین میں وہ جب آئے ان کے ساتھ غلام بھی تھا۔ اسے آزاد کر دیا۔ اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں قتل ہو کر اس طرح کا ش نہ نبوت کی در بانی کی کہ پھر دنیا کی کوئی ضرورت انہیں دکان سے نہ ہٹائی۔ مقصد کے حصول میں یہ استقامت۔ اسلام کے لئے فدایت۔ رسول

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ابوہریرہ! اپنی یاد بچھاؤ۔ ابوہریرہ نے اسے بچھا دیا اور لی جی تھی۔ وہ بچھا دی۔ لی جی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دعا فرمائی۔ اور پھر فرمایا۔ ابوہریرہ! اب یاد رکھو اور جی تھی ابوہریرہ نے اسے یاد کیا۔

لے بخاری نے تیر محمد بنی صحابہ رضی اللہ عنہم کے لے اصحابہ

میں کر لیتے تھے۔ اکثر گدے کیڑوں سے تن ڈھانکتے تھے۔ جو کتاتان کے بنے ہوتے تھے۔

قبول اسلام
دوس قبیلہ کے حضرت طفیل بن عمرو مکر میں مسلمان ہوئے تھے۔ پھر اپنی قوم میں چلے گئے۔ اور یہاں حق پہنچانے کے لئے سات ہجری میں مستقل طور پر مدینہ میں ہی اقامت پذیر ہو گئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور عرض کی یا رسول اللہ! دوس قبیلہ راہ ہو گیا۔ کیونکہ اس نے اسلام قبول کرنے سے انکار کر کے خدا کے حکم کی اذیت کی۔ لہذا ان کے لئے بدعا فرمائیے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دعا کے لئے ہاتھ اٹھائے اور فرمایا اللھم اھدو سادوا شت بھم اسے پروردگار دوس قبیلہ کو ہدایت دے۔ اور انہیں اپنے در پر لے آیا ابوہریرہ اس دعا کی قبولیت کا ایک روشن نشان تھے دوس قبیلہ کا یہ فدائی آیا کہ بھرموت نے ہی اس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دلچسپی کوئی تمام صحابہ تو اور تمام صحابہ تھے حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ کے اس وصف کو نمایاں بیان کیا ہے۔ فتح خیبر کے سال نبوی سات ہجری میں یہ اسلام لائے۔ قبول اسلام کے وقت ان کی عمر تقریباً ۳۰ سال تھی۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت سے انہیں صرف تین سال مستفیض ہونے کا موقع ملا۔ لیکن ان تینوں سالوں میں ارشاد نبوی کو اس طرح دامن میں سمیٹا ہے کہ کوئی گورنر میں پرزے نہیں دیا جب مدینہ میں آئے تو غلام ساتھ تھا۔ جو مدینہ میں پرتو کھم ہو گیا!

یا لیلۃ من طولھا و عناھا
علی انھما من دارۃ الکفر تحت
آہ! لات کتبی لہی ہوئی ہے۔
اور کتبی کو قوت والی ہے۔ یہ رات مجھے
کفر کفر سے نکال لائی ہے۔ صبح یہ
نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت
میں حاضر تھے کہ وہ غلام بھی آگیا۔ آنحضرت

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ابوہریرہ! اپنی یاد بچھاؤ۔ ابوہریرہ نے اسے بچھا دیا اور لی جی تھی۔ وہ بچھا دی۔ لی جی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دعا فرمائی۔ اور پھر فرمایا۔ ابوہریرہ! اب یاد رکھو اور جی تھی ابوہریرہ نے اسے یاد کیا۔

نام عبد الرحمن تھا کہ کثرت سے ہی مشہور تھے۔ سبھی دیکھ کر ان کے نام کے بارہ میں بہت اختلافات ہے۔ سند کتب میں آپ کا نام عبد الرحمن ہی بیان کیا گیا ہے۔ یوں تو تیس کے قریب آپ کے نام بیان کیے گئے ہیں۔ لیکن دو نام سب سے زیادہ مشہور ہیں۔ عبد اللہ اور عبد الرحمن۔ ان میں سے زیادہ صحیح عبد الرحمن ہے۔ یہ نام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے رکھا تھا۔ جاہلیت میں آپ کا نام عبد اللہ تھا۔ بعض نے عبد اللہ شری بھی لکھا۔ شرفی دوس قبیلہ کا تہ تھا۔ اس کی طرف نسبت تھی۔ چنانچہ ان دونوں ناموں سے شرک کی پڑائی تھی۔ لہذا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عبد الرحمن نام رکھا۔ دوس قبیلہ سے تعلق رکھتے تھے۔ زمین کے رہنے والے تھے۔ یعنی احادیث کی کتب میں انہیں یعنی فوجان کے الفاظ سے بھی یاد کیا گیا ہے۔ آپ کا نام حضرت۔ یعنی روایات میں عام بھی آیا ہے۔ والدہ کا نام ائیمہ تھا ابوہریرہ کثرت اس لئے مشہور ہوئی۔ کہ آپ نے ایک پتی یا ل رکھی تھی جس سے کھلا کرتے صہ۔ ایک روایت میں آری کہ جاہلیت میں کثرت ابوالاسود بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دن پیارے ابوہریرہ کہا لیکن اصحاب کی روایت سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلام سے پہلے ہی ابوہریرہ کثرت تھے۔ کیونکہ آپ جب ہجرت فرمایا کرتے تھے تو ایک پتی بھی یا ل رکھی تھی جسے اللہ نے رکھتے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پیارے ابابھر فرمایا کرتے تھے یعنی بے کا باپ

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ابوہریرہ! اپنی یاد بچھاؤ۔ ابوہریرہ نے اسے بچھا دیا اور لی جی تھی۔ وہ بچھا دی۔ لی جی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دعا فرمائی۔ اور پھر فرمایا۔ ابوہریرہ! اب یاد رکھو اور جی تھی ابوہریرہ نے اسے یاد کیا۔

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ابوہریرہ! اپنی یاد بچھاؤ۔ ابوہریرہ نے اسے بچھا دیا اور لی جی تھی۔ وہ بچھا دی۔ لی جی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دعا فرمائی۔ اور پھر فرمایا۔ ابوہریرہ! اب یاد رکھو اور جی تھی ابوہریرہ نے اسے یاد کیا۔

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ابوہریرہ! اپنی یاد بچھاؤ۔ ابوہریرہ نے اسے بچھا دیا اور لی جی تھی۔ وہ بچھا دی۔ لی جی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دعا فرمائی۔ اور پھر فرمایا۔ ابوہریرہ! اب یاد رکھو اور جی تھی ابوہریرہ نے اسے یاد کیا۔

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ابوہریرہ! اپنی یاد بچھاؤ۔ ابوہریرہ نے اسے بچھا دیا اور لی جی تھی۔ وہ بچھا دی۔ لی جی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دعا فرمائی۔ اور پھر فرمایا۔ ابوہریرہ! اب یاد رکھو اور جی تھی ابوہریرہ نے اسے یاد کیا۔

عسوی رنگ میں اس کی تفسیر یہ تھی کہ اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان مبارک سے جو کچھ ارشاد ہو گا۔ ابوہریرہ کا دامن اس کو لینے کیلئے واہوگا۔ دوسری روایت میں آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میرے کلمات کو اپنی جھولی میں ڈالنے کا تاکہ انہیں سیکھے اور پھر لوگوں کو سکھائے۔ حضرت ابوہریرہ کہتے ہیں۔ میں نے جو سنا تو اپنے کپڑے کو بچھا دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ارشاد فرماتے رہے۔ پھر میں نے کپڑا اڑھ دیا۔ میرا خیال ہے اس کے بعد مجھے پھر کبھی کوئی حدیث نہیں بھولی۔ یعنی ایک حدیث کی رو سے حضرت ابوہریرہ کی خواہش پر یہ عطیہ ملا۔ اور دوسری حدیث کی رو سے یہ انعام از خود تھا۔ اس کی تفسیر یوں بھی ہو سکتی ہے کہ دھڑا ابوہریرہ نے کمال میں یہ خواہش پیدا ہوئی اور انہوں نے اس شوق اور درد کا اظہار آنحضرت صلی علیہ وسلم سے کیا۔ دھڑا تقدیر خداوندی سے ان کی خواہش ہم آہنگ ہو گئی۔ گویا وحی صلی اللہ علیہ وسلم سے انہوں نے اس مفہوم صادق آگیا۔ امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ نے ابوہریرہ کی روایات کی تعداد ۵۳۰۰ بیان فرمائی ہے۔ لقمہ الخرد نے صحت مسند احمد بن حنبل سے یہ حدیث ابوہریرہ کی روایات شماریں تو ان کی تعداد ۵۳۳ تھی۔ تین ہزار پانچ سو انتیس ایک جگہ اکٹھی ہیں اور دواوایات دوسری جگہ ہیں۔ حضرت ابوہریرہ خود فرماتے ہیں خدا کی قسم! آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کوئی ارشاد مجھ سے مخفی نہیں رہا۔ حضرت امام بخاری کا کہنا ہے کہ اچھے سوالی علم نے ان سے احادیث روایت کی ہیں۔ جن میں سے حضرت ابن عباسؓ حضرت ابن عمرؓ حضرت جابرؓ حضرت انسؓ جیسے جلیل القدر صحابی بھی ہیں۔

ایک دفعہ پر کسی نے حضرت طلحہؓ سے پوچھا کہ کیا وجہ ہے کہ یہ یعنی جو ان یعنی ابوہریرہؓ آپ لوگوں کے زیادہ احادیث فرماتے ہیں۔ حضرت طلحہؓ نے فرمایا کہ ہم کھراشلے لگ گئے۔ کئی قسم کی ذمہ داریاں ہم پر تھیں جن کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ہر وقت حاضر نہ رہ سکتے تھے۔ لیکن یہ ممکن قسمت تہر وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر رہتا اس لئے جو کچھ اس نے سنا اگر صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا ہم نہیں من گئے۔ اگر کسی نے کہ روایات کا مطالعہ کرے تو معلوم ہو گا کہ ہر مضمون کی احادیث حضرت ابوہریرہؓ سے مروی ہیں مختلف تعداد اور

ان کی تاثیرات پر مشتمل احادیث بھی مروی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی مغفرت اور اس کے باعث سے مستحق نہایت لطیف ارشاد فرمادی ہیں۔ سلمان کے اوصاف کے متعلق بھی احادیث مروی ہیں۔ ہینکے دکھوں کی غلطی کے متعلق احادیث مروی ہیں۔ ہر جہتی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بغت کی عرق کے متعلق احادیث مروی ہیں۔ یہ تیرہ تیرہ جو حضرت ابوہریرہؓ رضی اللہ عنہ نے بیان کر دیں لیکن کچھ ارشادات نبوی بیان کرنے سے آپ نے احتراز کیا۔ آپ فرماتے۔ میرے پاس وہ تیرے بھروسے ہوتے تھے۔ ایک برتن تو میں نے اذھیٹ دیا ہے۔ اگر وہ کسرا اذھیٹوں کو میری شاہ رگ کا شہ دی جائے۔ اس سے راہ وہ پیشگوئیاں ہیں جو آپ نے قنن کے متعلق فرمائی تھیں۔ یا مختلف لوگوں کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بعض پیشگوئیاں فرمائی تھیں۔ جن کا قبل ازہ وقوع انکشاف عظیم قتلے کا باعث ہو سکتا تھا۔

حدیث کے بیان کا طریق

حدیث کے بیان کا طریق ان کا یہ تھا۔ ان الفاظ سے شروع فرماتے تھا۔ قال رسول اللہ الصادق المصدوق ابو القاسم صلی اللہ علیہ وسلم من کذب علیّ متعباً فلیتوبوا مقعداً لمن النار۔ اللہ کے رسول نے جو سچا تھا اور اس کی سچائی کی کوئی دلی گئی ابوالقاسم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کینت تھا نے فرمایا جو کوئی مجھ پر مہمان برجھ کر بھوٹا ہوتا ہے۔ اس کا ٹھکانہ جہنم ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بہت سوال کیا کرتے تھے۔ ایسا دن پر مجھے لگے یا رسول اللہ قیامت کے دن آپ کی شفاعت کا سب سے زیادہ مستحق کون ہوگا؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ ابوہریرہ! مجھے یہ خیال تھا کہ یہ تیرے سوال کوئی کچھ سے نہیں پوچھے گا۔ میری شفاعت کا سب سے بڑا مستحق وہ ہے۔ جس نے غرض قلب سے لا الہ الا اللہ کہا ہے

حدیث کے بیان وقت

تو ذی ابواب الابد میں ایک واقعہ بیان کیا گیا ہے۔ جس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ حضرت ابوہریرہؓ کو کس قدر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق تھا۔ اور خود ہوا کس قدر آپ پر متولی تھا۔ شتیباً اللہ سمیعیس حدیث کے بیان کرنے والے ہیں۔ وہ کہتے ہیں۔ میں نے یہ سیکھا تو کیا دیکھا ہوں کہ اللہ صلی کے گرد بہت ہجوم ہے۔ میں نے دیکھا تھا

۱۔ وہاں سے۔ ۲۔ نماز کی تہم اہم۔

گیا کہ یہ کون ہیں؟ مجھے بتلایا گیا کہ یہ ابوہریرہؓ ہیں۔ میں بھی جا کر مجلس میں بیٹھ گیا۔ حضرت ابوہریرہؓ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث بیان کر رہے تھے۔ میں بھی سنتا رہا۔ جب مجلس برخواست ہو گئی۔ اور آپ نے اکیسے رہ گئے۔ تو میں نے انہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کا واسطہ دہہ کہ کوئی ایسی حدیث سنانے کے مستحق کیا جو آپ نے اچھی طرح سنی ہو۔ حضرت ابوہریرہؓ نے میری مدعا مستجاب فرمایا۔ اور حضرت بیان کرنے کا ارادہ کیا۔ تو ہمیں یاد کرنے لگ گئے۔ جب وہ دھوکہ خا موش ہوئے اور قد سے افتادہ ہوا تو فرماتے گئے میں تمہیں حدیث سناتا ہوں۔ اور یہ مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمائی تھی اور اس گھر میں سنائی تھی میرے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے علاوہ اور کوئی وہاں نہ تھا۔ یہ فرمایا تو پھر ڈھائی مار کر وہ لگ گئے۔ پھر ذرا افتادہ ہوا تو موبہ کو پوچھا اور فرمایاں میں نہیں حدیث سنا تا ہوں۔ مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس گھر میں دیکھ کر طرف اشارہ کیا (کی حدیث سنائی تھی)۔ میں تھا اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ اور تیسرا شخص کوئی نہ تھا یہ فرمایا تو پھر میں مار کر وہ لگ گئے اور نہ کہ بل کر گئے۔ میں نے دیکھا کہ سہارا دیا۔ دیر کے بعد موش میں آئے۔ تو یوں گویا برتے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا قیامت کے دن اللہ تبارک و تعالیٰ اپنی مخلوق میں فیصلہ فرمائیں کہ تمام مخلوق گھٹیوں کے بل بیٹھ ہوگی۔ سب سے پہلے حافظ قرآن شہید اور مالدار آدمی کو بلایا جائے گا۔ اللہ تبارک و تعالیٰ حافظ قرآن سے کہے گا۔ بتلا میں نے تجھے اپنے کلام کا علم عطا فرمایا۔ تو اس نے علم کے مطابق یہی کہا کہ وہ حافظ قرآن جواب میں کہے گا مولیٰ میں لادت دن اس کی عبادت کرتا تھا۔ اللہ تعالیٰ جب یہ جواب سنے گا تو فرمائے گا تو جو ہر بول رہا ہے اور فرماتے بھی نہیں گئے ہاں اسے حافظ قرآن تو نے غلط بیانی کی تو سب کچھ اس لئے کہتا تھا تاکہ کہیں کہ فلاں فلاں ہے۔ جا نہیں یہ غرض تجھے حاصل ہوگئی۔ پھر مالدار کو بلایا جائے گا۔ اور اللہ تبارک و تعالیٰ اس سے سوال کرے گا کہ بتلا! تجھے تجھ پر قدر فرمائی تھی۔ تجھے کسی کا محتاج نہیں رکھا تھا۔ بتلا کہ کیا یہ وہ جواب میں کہے گا۔ اسے پروردگار نے سونپ دیا تو کو بھی مال دیا اور عہدہ قد حیرت بھی کرتا رہا۔ خدا تعالیٰ جب یہ جواب سنے گا تو فرمائے گا تو جو ہر بولتا ہے اور فرماتے بھی یہ اعلان کریں گے کہ فلاں بھوٹا ہے۔ اللہ تعالیٰ

ابوہریرہؓ کہتے ہیں یہ بیان فرمایا تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے۔ میرے گھٹنے پر ہاتھ مارا اور فرمایا ابوہریرہؓ خدا کی مخلوق میں سے یہ تین وہ افراد ہیں جن پر قیامت کے دن سب سے پہلے جہنم کی آگ بھرا گئی جائے گی۔ حضرت ابوہریرہؓ نے جب یہ تصدیق کی کہ اس گھر کے ہاشمی نے مجھے یہ حدیث سنائی تھی اور اس وقت صرت میں تھا اور آپ تھے تو آنکھوں کے سامنے وہ نظارہ سمیٹ گیا۔ ماہ طنی کا عاشق فریٹ زکریا اور ان دونوں کو یاد کر کے پھوٹ پھوٹ کر رو پڑا۔ کیا ایسی محبت کسی بیٹے کو بھی اپنے باپ سے ہوگی؟ دو دفعہ یہ فقرہ فرماتے ہیں اور نہیں ٹھہراتی ہیں۔ کہ میں تھا اور آپ تھے اور کوئی تیسرا نہ تھا۔ یہی عشق ہے جو قیمتی متاع ہے مذہبی دنیا میں اس عشق اور شہیت اللہ نے ابوہریرہؓ کو جادوائی زندگی عطا فرمادی ہے۔ اور کس قدر خوف کا مقام ہے کہ اگر عمل بہادرتو کے جذبے سے پاک نہیں ہے تو بظاہر نیکی ہے۔ لیکن دروہل رجب سزا ہے۔ جب قادی شہید اور پختہ کا یہ حال ہے تو پھر دوسروں کا کیا حشر ہوگا۔ اس حدیث کو سن کر حضرت معادین اتنے دہشتے لگے کہ کھانے پکانے کے دہشتے لگے کہ آپ کی حرکت حجاب ہی بند ہو جائے۔

حضرت ابوہریرہؓ کی شب بیداری
 ابوعمان ہندی کہتے ہیں ایک دفعہ مجھے سات دن ابوہریرہؓ کی کہانی کا خواہاں ہوا تو میں نے ان افراد کو ابوہریرہؓ۔ ان کی جو اور ایک نام۔ موت کو انہوں نے تین مصلوں میں تقسیم کر رکھا تھا۔ ایک جس میں ایک فرد عبادت کرتا جو وہ موت پا تو وہ میرے کو اٹھا دیتا اور جب دوسرا مرتا تو تیسرے کو اٹھا دیتا۔ علامتہ کہتے ہیں ابوہریرہؓ ہر روز باہر تھوڑا فریٹ لیکھ کر آتے اور فرماتے ہیں اپنے شاہر کے مطابق قیامت

لازمی چندہ جات

راؤ کریم میان عبداللہ صاحب رام ناظر بیت المال پورہ

اس سال جن جماعتوں کی چندہ عام دھند اور چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کسی معیار کو پہنچتی جا رہی ہے ان کی فہرستیں دیا گئے حضور ایدہ امتیازتک لایا۔ انویز کی خدمت میں بھجوائی جا رہی ہیں۔ چنانچہ دو ہفتے قبل ازیں بھجوائی جا چکی ہیں اور تیسری ہفتہ میں حضور کی خدمت میں بھیجی گئی ہے یہ ہفتہ یہاں بھی شائع کی جاتی ہے۔ اس وجہ سے جماعت میں دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان جماعتوں کے جواب کے جان و مال میں برکت دے اور انہیں جمعہ اپنی خدمتوں کو کاروبار پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور دوسری جماعتوں کو بھی توفیق عطا فرمائے کہ سب جماعتیں اپنی اپنی ذمہ داریاں کا اٹھانے اور ادا کر لیں۔

اگرچہ ابھی تک (۲۹ اپریل تک) مجموعی بجٹ کے مقابلہ میں صدر انجمن کی آمد میں بلخ ایک لاکھ ستر ہزار روپے کے قریب گئی ہے۔ لیکن اب روزانہ وصولی کی رفتار اتنی تیز ہو گئی ہے کہ کسی حد تک امید بندھ گئی ہے کہ اس سال بھی صدر انجمن احمدی کا آمد کا بجٹ پورا ہو جائے۔ لیکن ابھی یقینی صورت پیدا نہیں ہوئی۔ لہذا انیس ہے کہ تمام اصحاب اپنی کوششیں اور دعا جاری رکھیں۔ کہ ان آخری دنوں میں اتنی رقم آجائے کہ صرف بجٹ پورا ہو جائے بلکہ آمد کا رقم بجٹ سے نمایاں طور پر زیادہ آجائے۔

عبداللہ کریم ناظر بیت المال۔ صدر انجمن احمدی پورہ

چندہ عام و حصہ آمد۔ وصولی سو فیصدی

- صلح جھنگ۔ دارالحدیث پورہ۔ جھنگ شہر۔ صلح ملتان۔ ایک ۳۹-B
- صلح لاہور۔ ایک جھرو۔ ایک پلا۔ دہر ڈو۔ ایک پک۔ ستیاں۔
- صلح لاہور۔ رانی حنیظہ۔ صلح شیخوپورہ۔ سیووالا۔
- صلح گجرات۔ حافظ آباد۔ سوہو ڈھولان۔ تھوٹھی گھوڑوالی۔
- صلح سیالکوٹ۔ مہاودیال۔ سہریاں۔ صلح مظفر ٹکڑہ۔ جتوئی۔
- صلح ڈیرہ غازیخان۔ ڈیرہ غازیخان شہر۔ صلح جھانگلہ۔ بہاولنگر شہر۔ ایک ۱۰۰-B
- صلح گجرات۔ کولال۔ ترکی۔ صلح راولپنڈی۔ ٹیکسلا۔
- صلح حصار۔ مانسہرہ۔ صلح پشاور۔ اسماعیل کوٹ۔
- صلح نواب شاہ۔ کمال ڈیرہ گوٹہ باہ۔ صلح تحصیل پارکوٹ۔ ڈاکری۔ ایک ۱۰۰-B
- کراچی ڈویژن۔ کراچی شہر تمام حلقہ جات

چندہ عام و حصہ آمد۔ وصولی نوے فیصدی سے زیادہ

- صلح جھنگ۔ دارالحدیث پورہ۔ صلح لاہور۔ سمندری۔
- صلح لاہور۔ تصور۔ صلح شیخوپورہ۔ ۲۹۵-B
- صلح گجرات۔ ایک چوٹ۔ صلح سیالکوٹ۔ درگاوالی۔
- صلح گجرات۔ گھڑا۔ جھلسیر۔ صلح جھلم۔ ایک جمال۔
- صلح سیالکوٹ۔ ایک رانی۔ صلح راولپنڈی۔ گوجر خان۔
- صلح اٹک۔ کیمبل پور۔ چندی پور۔ صلح حصار۔ بالاکوٹ۔
- صلح خیبر پور۔ کراچی۔ صلح نواب شاہ۔ کڈل مارو۔
- صلح ساہیوال۔ ساہیوال شہر۔ صلح تحصیل پارکوٹ۔ محمد آباد۔ سیٹھ۔
- صلح حیدرآباد۔ گوٹہ ڈیرہ اڑنا۔ ڈاکری۔ میر پور۔

چندہ عام و حصہ آمد۔ وصولی اسی فیصدی سے زیادہ

- صلح جھنگ۔ احمدنگ۔ صلح منگلپور۔ منگلپور شہر۔
- صلح لاہور۔ ایک پک۔ تون۔ گوٹہ۔ ایک ۳۶۹-B
- صلح لاہور۔ سلطان پورہ لاہور۔ صلح سیالکوٹ۔ شہر پورہ۔
- صلح مظفر ٹکڑہ۔ ایک۔ صلح گجرات۔ منڈی بہاؤوالین۔ سرکولان۔
- صلح جھلم۔ جھلم شہر۔ صلح ساہیوال۔ گھٹیا۔ میان۔ سلطانوال۔
- صلح حصار۔ اسماعیل۔ صلح پشاور۔ رستم پور۔
- بلوچستان۔ کوٹہ۔ صلح سکھی۔ رومڑی۔ صلح نواب شاہ۔ رحیم آباد۔

چندہ جلسہ سالانہ۔ وصولی سو فیصدی

- صلح جھنگ۔ ایک پک۔ صلح ملتان۔ ایک ۳۹-B
- صلح لاہور۔ ایک پک۔ رانی۔ ایک پک۔ سمندری۔
- صلح ڈیرہ غازیخان۔ چاہ۔ اسماعیل دار۔ صلح جھانگلہ۔ ایک ۱۰۰-B
- صلح گجرات۔ کولال۔ ترکی۔ صلح اٹک۔ رانی۔
- صلح حصار۔ مانسہرہ۔ صلح تحصیل پارکوٹ۔ ڈاکری۔
- صلح حیدرآباد۔ گوٹہ ڈیرہ اڑنا۔

چندہ جلسہ سالانہ۔ وصولی نوے فیصدی سے زیادہ

- صلح لاہور۔ تصور۔ صلح شیخوپورہ۔ سوہو ڈھولان۔
- صلح گجرات۔ ترکی۔ صلح سیالکوٹ۔ ڈھولان۔
- صلح ڈیرہ غازیخان۔ بستنی۔ صلح گجرات۔ لاہور۔
- صلح جھلم۔ ایک جمال۔ صلح ساہیوال۔ گھٹیا۔
- صلح اٹک۔ کیمبل پور۔ صلح سیالکوٹ۔ گھٹیا۔

چندہ جلسہ سالانہ۔ وصولی اسی فیصدی سے زیادہ

- صلح لاہور۔ ایک پک۔ صلح گجرات۔ ایک پک۔
- صلح سیالکوٹ۔ رنگ پور۔ صلح ڈیرہ غازیخان۔ ڈیرہ غازیخان شہر۔
- صلح گجرات۔ سوہو ڈھولان۔ صلح ساہیوال۔ سوہو ڈھولان۔

عہدیداران مجالس انصار اللہ سے

۱) کیا آپ اپنی مجلس کا بجٹ دفتر مرکزی کو بھجوا چکے ہیں؟

۲) کیا آپ کی مجلس نے سہ ماہی اول کا بجٹ پورا کر دیا ہے؟

اگر ان سوالوں میں سے کسی کا جواب نفی میں ہو تو اس کی کاپی جلد پورا کر کے عند اللہ ماجدوں!

(قائد مال انصار اللہ مرکزی پورہ)

درخواست دعا

حاکم راجع البر خود نجوم حج بیت امر شریف ذبارت مدینہ منورہ کے ۲۰ بڑے بڑے شاہین ایکسپریس، ڈیرہ گراچی و پشاور سے۔ ہوائی جہاز کراچی سے ۸ بڑے سووار روز ہوا کا احباب رام برکان صاحبہ حضرت شیخ عوف علیہ الصلوٰۃ والسلام اور درویشان کادبان کی خدمت میں نہایت عاجوز درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ہجرت مزین حضور پر بھیجے اور ساتھ ساتھ حج بخیر و رغبت ادا کرنے کی توفیق دے۔ اللہ تعالیٰ اپنے بے پایاں فضل اور رحمت کے مدد سے حج قبول فرمائی کی برکات سے فوڑ سے اور ہجرت پورے لائے آمین

شعرا آمین۔ خاکسار محمد بشیر احمد علی غزنی۔ کراچی۔ اسٹیڈیو ویکم۔ کراچی۔ جھنگ صدر

اعلان امتحان کتاب برکات الدعاء

ذریعہ انتظام لجنہ انصار اللہ۔ کراچی۔ (۱۰)

۱۵ جن ۱۹۷۱ء کو ۲۵ تاریخ بروز اتوار کو کتاب برکات الدعاء کا امتحان ہوگا۔ تمام محراب لجنہ انصار اللہ سے درخواست ہے کہ وہ اس امتحان میں شامل ہونے کی کوشش کریں

نیز اطلاع دیں کہ کتب پرچے بھجواتے جاویں۔ اگر کتاب کی ضرورت ہو تو دفتر لجنہ انصار اللہ مرکزی سے منگوائیں۔ قیمت کتاب آٹھ روپے

(سیکرٹری شعبہ تعلیم لجنہ انصار اللہ مرکزی پورہ)

پولیس کمیشن میسٹری کے وسط میں رپورٹ پیش کر دے گا ہر ضلع میں محکمہ قانون کا پراسیکیوٹنگ شہر نقیشتی سرگرمیوں کی نگرانی کرے گا

لاہور ۲۲ اپریل - پولیس کمیشن پاکستان کا مفروضہ وہ پولیس کمیشن آئندہ ماہ اپریل کے وسط میں رپورٹ پیش کر دے گا۔ آج کل لاہور پولیس کمیشن کا آخری اجلاس ہو رہا ہے جس میں پولیس کے موجودہ نظام اور طریقہ کار میں اہم اصلاحات کے لئے سفارشات کو قطع صورت دیا جا رہا ہے۔

صوبائی یا ڈی ٹی کے ریشٹرو لڈج رجسٹرار پولیس کمیشن کی رپورٹات پر پولیس کمیشن جنوری ۱۹۶۲ء میں مقرر کیا گیا تھا۔ کمیشن نے ایک سال سے ڈیڑھ برسوں تک کے متعدد حالات کا دورہ کر کے ایک سو سے زائد رپورٹیں جمع کرائی ہیں۔ ہر ضلع میں ایک یا دو پولیس آفیسر اس وقت کے لئے خالص طور پر مقرر کیے گئے ہیں۔

ان پولیس آفیسروں کی ساری سفارشات کو بھی ایک ضلعی صورت نہیں دی جائے گی اور پاکستان کے ارباب اختیار کی سفارشی کار پر مبنی ہوتی ہیں۔ ان کے لئے نظر ترقی کی جاتی ہے کہ وہ ان سفارشات پر عمل جوڑ تو پولیس کے موجودہ نظام اور طریقہ کار میں متعدد اصلاحات لائی جائیں۔ ایک اہم اصلاح یہ ہوگی کہ آئندہ ہر ضلع میں ایک پراسیکیوٹنگ شہر پولیس کی نقیشتی سرگرمیوں کی نگرانی کرے گا۔ پراسیکیوٹنگ شہر محکمہ قانون کے ماتحت ہوگا اور نقیشتی پولیس حکام سے توقع کی جائے گی کہ وہ شہر کے پراسیکیوٹنگ شہر کی نگرانی میں اور حسب ضرورت اس کی ہدایت کے مطابق کام کرے گا۔ باقاعدہ دیگر ابتدائی رپورٹ کی نقل بلانا چاہئے۔ پراسیکیوٹنگ شہر میں ہمارے قلم کاروں کی اور تمام شہروں کو یہ سہولت ہوگی کہ وہ ان رپورٹوں کو براہ راست پراسیکیوٹنگ شہر میں رپورٹ دے سکیں۔ اس طرح تمام رپورٹوں کو براہ راست کیے جانے کی ضرورت ہوگی۔

تمام جرائم کی نقیشتی کی ذمہ داری صرف سب انسپکٹرز پر ہوگی۔ آئندہ اسسٹنٹ سب انسپکٹر یا اس سے چھوٹے درجہ کا کوئی پولیس اہل کار نقیشتی فرامین پر عمل نہیں کرے گا۔ صرف پولیس اہل کار ہی اس میں حصہ لیں گے۔ اس طرح تمام رپورٹوں کی نگرانی اور نقیشتی کی ذمہ داری صرف سب انسپکٹرز پر ہوگی۔ آئندہ اسسٹنٹ سب انسپکٹر یا اس سے چھوٹے درجہ کا کوئی پولیس اہل کار نقیشتی فرامین پر عمل نہیں کرے گا۔ صرف پولیس اہل کار ہی اس میں حصہ لیں گے۔ اس طرح تمام رپورٹوں کی نگرانی اور نقیشتی کی ذمہ داری صرف سب انسپکٹرز پر ہوگی۔

میرا بچہ راجہ اندر عمر تین سال کی ماہ سے بیمار چلا آ رہا ہے اور بہت کم کھانا کھاتا ہے۔ مجھے دعا کہہ دیجئے کہ اس کا دل صحت یابی کے لئے دعا کا درخواست کرتا ہوں۔

میرا بچہ راجہ اندر عمر تین سال کی ماہ سے بیمار چلا آ رہا ہے اور بہت کم کھانا کھاتا ہے۔ مجھے دعا کہہ دیجئے کہ اس کا دل صحت یابی کے لئے دعا کا درخواست کرتا ہوں۔

اس ذمہ تھراہ کے علاوہ دوستوں میں مفت لے گا۔ خیال ہے کہ غیر شادی شدہ کینیڈین کے دلہن کا فریج تقریباً گیارہ روپے ماہوار ادائیگی شدہ کینیڈین کے دلہن پر تقریباً بیس روپے ماہوار خرچ ہوتا ہے۔ اس کی تلافی چھٹیوں میں بھی اٹھنا پڑے گا۔ اور یہی حالتی علاقوں میں سائیکل الاؤنس میں لے گا۔

سب انسپکٹرز کی تھراہ کا آغاز بدستور ۱۱ روپے سے ہوگا۔ لیکن تین سال کی ملازمت کے بعد اس کی تھراہ خود بخود ۱۰ روپے ہو جائے گی۔ اس کے علاوہ اسے کینیڈا کی الاؤنس اور دوسرے موجودہ الاؤنس بدستور میں لے گا۔ دلہن بھی مفت لے گا اور اس کی تلافی چھٹیوں میں بھی اٹھنا پڑے گا۔

اس مرحلہ پر ترقی سے یہ بتانا ممکن نہیں کہ کمیشن کی ان سفارشات پر کب سے عمل شروع ہوگا تاہم یقین کی جاتا ہے کہ ارباب اختیار اس مسئلہ میں غیر مردی تاخیر نہیں کریں گے اور ہر مسئلہ کو مزید پاکستان میں تھراہوں کے گریڈز میں تھراہ نوعیت کی ترمیم آئندہ مالی سال میں کر دی جائے گی اور ہوا تو مردی تھراہ پر کینیڈا پر لے گا۔ اس پر کوئی روشنی نہیں ڈالی جاسکتی تاہم خیال ہے کہ اس طرح مردی پولیس کے میٹروپولیٹن میں بہت اضافہ نہیں ہوگا۔ کینیڈا کے سفارشات پر عمل ہونے کی

خاک کھانے والے صاحب نزلہ ڈاک بھاری میں مبتلا ہیں۔ ہسپتال صاحب کی خدمت میں ان کی کامل صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (عبدالرشید دارالصدر عربی الف)

میرے بیٹے عزیز سی محمد احمد صاحب سلمہا بی بی کی سالانہ ۲۰۰ روپے کو مسجد مبارک راولپنڈی میں ہمراہ عزیز میمن سلطان سلمہا بالعموم بندہ صدر بہ حق ہر حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس نے ہزاروں فخر پڑھا۔ دعا ہے کہ ان کے لئے دعا ہے۔ (عبدالرشید دارالصدر عربی الف)

میرے بیٹے عزیز سی محمد احمد صاحب سلمہا بی بی کی سالانہ ۲۰۰ روپے کو مسجد مبارک راولپنڈی میں ہمراہ عزیز میمن سلطان سلمہا بالعموم بندہ صدر بہ حق ہر حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس نے ہزاروں فخر پڑھا۔ دعا ہے کہ ان کے لئے دعا ہے۔ (عبدالرشید دارالصدر عربی الف)

عالمی بینکار افریقہ میں ملکیوں کو قرضوں سے مستثنیٰ کیا جائے گا۔ اقوام متحدہ ۲۸ اپریل۔ عالمی بینکار نے ایک نئی پالیسی اختیار کی ہے۔ جس میں ایشیا، افریقہ اور مشرق وسطیٰ کے ملکیوں کو قرضوں سے مستثنیٰ کیا جائے گا۔ اس کی تلافی چھٹیوں میں بھی اٹھنا پڑے گا۔ اور یہی حالتی علاقوں میں سائیکل الاؤنس میں لے گا۔

ان کی کل تعداد پانچ ارب ڈالر کے ساہی ہوگی ہے۔ اس کے نیچے میں پاکستان سے مستثنیٰ کیا جائے گا۔ اس کے نیچے میں پاکستان سے مستثنیٰ کیا جائے گا۔ اس کے نیچے میں پاکستان سے مستثنیٰ کیا جائے گا۔ اس کے نیچے میں پاکستان سے مستثنیٰ کیا جائے گا۔

عزت میں کینیڈین اور اسٹینٹ سب انسپکٹرز کی آسامیوں میں خامی تخفیف ہوگی۔

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام
بیربان اردو
کارڈ آنے پر
مفت
عبدالرشید دارالصدر سکندری آباد کن

اعلان نکاح و رخصتانیہ

میرے بیٹے عزیز سی محمد احمد صاحب سلمہا بی بی کی سالانہ ۲۰۰ روپے کو مسجد مبارک راولپنڈی میں ہمراہ عزیز میمن سلطان سلمہا بالعموم بندہ صدر بہ حق ہر حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس نے ہزاروں فخر پڑھا۔ دعا ہے کہ ان کے لئے دعا ہے۔ (عبدالرشید دارالصدر عربی الف)

سوانح حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادری

حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادری کے مکمل سوانح اصحاب احمد جلد پنجم میں ذرا لکھا ہے۔ اس کا ذکر کیا ہے کہ اسے حاصل کر سکیں۔ خرچ ڈاک سے دیدیجئے قبول کرنے جائیں گے۔ یقیناً یہ دعا ہے کہ ان کے لئے دعا ہے۔ (عبدالرشید دارالصدر عربی الف)

سیر ایوب کی آزادی کے موقع پر افریقن سٹوڈنٹس کی تقریب (تقریب اول)

سیر ایوب کی حصول آزادی کے موقع پر افریقن سٹوڈنٹس کی تقریب کا انعقاد تعلیم الاسلام کالج کے کیمپس میں چار بجے سہ پہر محکم بشارت احمد صاحب نے...

مختلف مراحل اور باآرامی میں خاطر خواہ کامیابی پر عمدہ پیرائے میں روشنی ڈالی۔ اذکار بعد محمد کوٹے صاحب نے تحریک جدید...

اہتمام کیا گیا نیز تازہ کو باہر سے تفریق لائے ہوئے جملہ بہانہ اس عشاء میں شریک ہوئے جو اس سلسلہ میں ترتیب دیا گیا تھا۔

لیڈر (بقیہ صفحہ ۲)

میں اسلام سے مراد یہی سلسلہ ہوگا۔ یہ اس خدا کا وہی ہے جس کے آگے کو کائنات انہوں نہیں (تحفہ کوڑا وہ صفحہ ۱)

بھی رکھتے ہیں لہذا اس پالیسی کو توڑ کر وہی جس پالیسی کو جوہت آپ نے دو گلہ مشن پر قبضہ رکھا تھا...

پاکستان ویسٹرن ریلوے۔ راولپنڈی ڈویژن

سند ٹرسٹ

دو ذیل کاموں کے لئے ترمیم شدہ بیڈول اپریل ۱۹۶۲ء کے مطابق سیر اور سیریل کے لئے...

- ۱۔ سال ۱۹۶۱ اور ۱۹۶۲ کے دوران لائسنس پور سے موٹی صاف بارڈ...
- ۲۔ مقررہ فارم پر موصول شدہ سندرز ونگ بالٹا...
- ۳۔ ایسے ٹھیکیداران جن کے نام اس ڈویژن کے مندرجہ شدہ ٹھیکیداروں کی فہرست میں درج نہ ہوں...

”آپ کی دوائی اکیڑا ہارہ“

راکیر بیٹھا) جادو کا اثر رکھتی ہے اور جس کو دی گئی بفضل خدا آرام ہی آیا۔ اقتباس خط عبدالکرم صاحب جگ ۳۶۳۳-۱۰۱۰

میں تیرا تبلیغ کو زمین کے کناروں میں پہنچاؤں گا۔